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Po pitanju stigmatiziranosti osobe s invaliditetom jedna su od
najugroženijih skupina u društvu. Čitav se svoj život u različitim
društvenim i poslovnim situacijama susreću s predrasudama. Vrlo
je lako, naime, donijeti negativan sud o osobi s invaliditetom zbog
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njezinog vidljivog oštećenja.

– Do položaja u kojem se nalaze osobe s invaliditetom dovele su, prije svega, predrasude.
Većina poslodavaca će razmišljati na skeptičan način u smislu da osoba s invaliditetom
neće moći odraditi određeni posao, da će biti puno na bolovanju, da će biti trošak i tako
dalje. To su sve kockice u mozaiku zvanom predrasude koje dovode do toga da će poslodavci
najčešće odbiti osobe s invaliditetom – govori Marija Mraz, predsjednica Udruge osoba s
invaliditetom Bolje sutra grada Koprivnice.

>>> Zapošljavanje osoba s invaliditetom – problem koji lokalna zajednica pokušava riješiti

Udruga Bolje sutra jedna je od najaktivnijih na području Koprivnice i Koprivničko-križevačke
županije po broju i vrsti sadržaja usmjerenih osobama s invaliditetom i poboljšanju
kvalitete njihova života. S obzirom na to da je radni status osobe s invaliditetom usko
povezan s njezinom mogućnošću da živi neovisan i samostalan život, Udruga Bolje sutra
veliku pažnju posvećuje projektima koji će dovesti do njihove veće zapošljivosti.

Ovdje treba imati na umu da upravo zbog predrasuda i diskriminacije osobe s invaliditetom
nemaju jednake mogućnosti po pitanju zapošljavanja, iako bi trebale imati prema
Konvenciji o pravima osoba s invaliditetom. Naime, članak 27. zabranjuje diskriminaciju na
temelju invaliditeta u odnosu na sva pitanja vezana uz sve oblike zapošljavanja te jamči
pravo na rad osobama s invaliditetom na ravnopravnoj osnovi s drugima.

“Države stranke će osigurati i promicati ostvarenje prava na rad, s ciljem, među ostalim:
zaštite osoba s invaliditetom na ravnopravnoj osnovi s drugima glede pravednih i povoljnih
uvjeta rada, uključujući jednake mogućnosti i jednaku plaću za rad iste vrijednosti, sigurne i
zdrave uvjete rada, uz zaštitu od uznemiravanja i pravnu zaštitu u slučaju pritužbi”, piše
između ostalog u Konvenciji.

No, da to u praksi nije tako potvrđuje predsjednica Udruge Bolje sutra koja se tim
problemom intenzivno bavi više od 15 godina.

– Jedan čitav začarani krug doprinosi teškoj zapošljivosti osoba s invaliditetom. Prvo je na
redu obrazovanje koje im je teško dostupno i neprilagođeno. Zatim nedovoljna informiranost
poslodavaca o državnim poticajima. No, na kraju krajeva tu je odgoj koji dolazi od obitelji.
Poslodavac je odgojen tako da osobu s invaliditetom gleda kao problem, a ne kao priliku za
stvoriti jedan kapital, kako sebi, tako i firmi i društvu. Još ćemo dugo morati raditi na tome
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da građani i poslodavci budu osviješteni i da s veseljem zapošljavaju osobe s invaliditetom
– nastavlja Mraz čija je Udruga 2018. godine pokrenula projekt “Socijalno uključivanje i
jačanje marginaliziranih skupina putem mobilnog mentora”.

Putem spomenutog projekta za osobe s invaliditetom organizirane su edukacije za ECDL
operatere te predavanja i radionice o mekim, komunikacijskim i transverzalnim vještinama,
a sve s ciljem da sudionici imaju veće šanse za zaposlenje i samozapošljivost. U dvije godine
osposobljena su ukupno 24 polaznika, a svi su dobili uvjerenja o osposobljenosti za rad na
poslovima ECDL operatera.

POLAZNICI PRIMILI UVJERENJA O OSPOSOBLJENOSTI. SNIMILA TEA JURKOVIĆ.

Još jedan značajan program jest onaj pod nazivom “Danas isključeni, sutra uključeni” u
sklopu kojeg je Udruga Bolje sutra u kolovozu ove godine zaposlila osobu s invaliditetom.
Trogodišnjim programom želi se povećati socijalna uključenost i kvaliteta života odraslih
osoba s invaliditetom u Koprivničko-križevačkoj županiji i to kroz pružanje socijalnih usluga
te osiguravanje mobilnosti. Zaposlena osoba pritom osmišljava raznorazne radionice s
ciljem socijalnog aktiviranja, kreativnog izražavanja, pružanja psihosocijalne podrške i
stjecanja novih vještina uz koje će se osobe s invaliditetom lakše uključiti na tržište rada.

– Jako nam je drago što smo uspjeli zaposliti osobu koja je od završetka svog obrazovanja pa
narednih 10 godina bila bez posla. Beskrajno smo ponosni – ističe Mraz.



KREATIVNA RADIONICA U SKLOPU PROJEKTA “DANAS ISKLJUČENI, SUTRA UKLJUČENI”. IZVOR: UDRUGA OSOBA S INVALIDITETOM
“BOLJE SUTRA” GRADA KOPRIVNICE (FACEBOOK).

Udruzi je ove godine odobren i projekt “IPAK – informirani, prosperitetni, aktivni,
konkurentni” vezan uz obrazovanje odraslih te osposobljavanje mladih u sklopu kojeg će
pojedini sudionici, između ostalog, polaziti edukacije i izvan Hrvatske te razvijati jezične
kompetencije i financijsku pismenost.

No, najopsežniji i najzahtjevniji projekt koji su osmislili u Udruzi Bolje sutra tek će pokazati
što mukotrpno zalaganje grupe ljudi može iznjedriti. Naime, čak 13 milijuna kuna iz
europskih fondova usmjereno je na pokretanje društvenog poduzeća KopriVITA u kojem će
teško zapošljive osobe i osobe s invaliditetom proizvoditi tjesteninu s koprivom. Uz
poduzeće, u koprivničkom Kampusu bit će opremljen i restoran u kojem će gosti moći kušati
proizvode i specijalitete od koprive, ali i sportsko-rekreacijski centar te poslovni prostor
odnosno ured za zaposlenike Udruge.



PROSTORI BUDUĆEG DRUŠTVENOG PODUZEĆA KOPRIVITA. SNIMILA TEA JURKOVIĆ.

Realizacija ideje počela je još 2017. godine projektom “Inovativni koprivnički socijalni centar
KopriVITA” kojim su stvoreni preduvjeti za razvoj društvenog poduzeća kroz sveobuhvatnu
edukaciju ciljne skupine, osoba s invaliditetom. Na taj se projekt nadovezao onaj pod
nazivom “Društveno poduzeće KopriVITA kao izazov za moderno vrijeme” u sklopu kojeg su
se nastavile provoditi radionice i predavanja za nezaposlene osobe s invaliditetom. U planu
je još i održavanje okruglih stolova i konferencija te odlazak na studijsko putovanje, sve kako
bi polaznici iz prve ruke stekli potrebno znanje i vještine za radna mjesta u poduzeću.

– U projektu se bavimo i socijalnim pitanjima u zajednici i radimo na promociji kvalitetnijeg
života za osobe s invaliditetom. Tako primjerice putem ideje društvenog poduzetništva
želimo osposobiti slijepu osobu za posao u poduzeću KopriVITA. Kroz Udrugu smo zasad
nabavili informatičku opremu koju može koristiti slijepa osoba. Iako se ne bavimo direktno
slijepim osobama, trudimo se kako bi zaposlili sve kategorije osoba s invaliditetom – govori
Mraz.

Na spomenuti projekt veže se i onaj pod nazivom “Deinstitucionalizacijom do prava na
neovisan život u lokalnoj zajednici” putem kojeg će se osobama s invaliditetom, osobama s
teškoćama u razvoju, njihovim obiteljima i skrbnicima na prostoru Kampusa ponuditi mreža
izvaninstitucionalnih usluga kako bi ih se što uspješnije uključilo u društvo i unaprijedio



njihov svakodnevni život. Između ostalog, uredit će se dvorane za sastanke, društvene i
kulturne događaje, individualni i grupni rad s korisnicima, obiteljsku medijaciju te
psihosocijalnu podršku, a bit će tu i prostor za radnu okupaciju u kojem će korisnici usvajati
nova znanja i vještine za samostalan život. Početak radova planiran je za kolovoz 2021.
godine, a sve bi trebalo biti gotovo u roku od dvije i pol godine.

– Već dugo naglašavam da sve ono što radimo, radimo za one koje ‘nitko neće’. Pritom
mislim na osobe s invaliditetom koje nitko ne želi zaposliti jer nažalost zbog poteškoća i
tjelesnih oštećenja nisu konkurentni na tržištu rada. Upravo nam je zato cijela ova priča o
Kopriviti toliko važna jer u poduzeću planiramo zaposliti velik broj osoba s invaliditetom –
napominje Mraz.

IZVOR: UDRUGA OSOBA S INVALIDITETOM “BOLJE SUTRA” GRADA KOPRIVNICE (FACEBOOK).

Pomoć kod zapošljavanja osobe s invaliditetom u Koprivničko-križevačkoj županiji mogu
potražiti od još nekoliko lokalnih udruga, primjerice Udruge invalida Koprivničko-križevačke
županije, Udruge za pomoć osobama s intelektualnim teškoćama Latice, Udruge slijepih
Koprivničko-križevačke županije te Društva multiple skleroze Koprivničko-križevačke
županije. Sve su te udruge u nekom periodu svog djelovanja provodile ili još uvijek provode



projekte kojima je cilj osposobiti osobe s invaliditetom za tržište rada.

– Mogu reći da je situacija u našoj županiji i gradu bolja nego u ostalim dijelovima Hrvatske.
Naša Udruga Bolje sutra surađuje s drugim udrugama koje okupljaju osobe s invaliditetom
tako da znam kakva je situacija na istoku, jugu ili zapadu. Možemo reći da imamo sreće što
živimo u Koprivnici iako je stanje daleko od idealnog. No, u našem gradu puno osoba s
invaliditetom radi i to je vrlo pohvalno – govori Mraz.

Upravo se po ovom osjetljivom pitanju za mnoge osobe s invaliditetom pokazuje važnost
djelovanja udruga i drugih organizacija civilnog društva na lokalnoj razini. One osluškuju
potrebe zajednice, osmišljavaju i prilagođavaju programe za svoje članove, mijenjaju
socijalne politike i podižu životni standard, u ovom slučaju ugrožene skupine ljudi. Naime,
aktivnim zalaganjem udruge često utječu na jedinice lokalne samouprave koje onda
poduzimaju odgovarajuće korake pri rješavanju gorućih pitanja određene skupine ljudi.
Udruga Bolje sutra prepoznala je nemogućnost zapošljavanja kao jedan od glavnih problema
svojih članica i članova te već godinama provodi programe i projekte s ciljem da i osobe s
invaliditetom postanu važni kotačići u poslovnom, gospodarskom, poduzetničkom, a samim
time i općenitom razvoju nekog grada.

– Ideja imamo, želja imamo, trudit ćemo se i dalje tako da sve osobe s invaliditetom koju su
na Zavodu za zapošljavanje nađu svoj posao – zaključuje Mraz.

Tekst je objavljen u sklopu projekta poticanja kvalitetnog novinarstva Agencije za elektroničke
medije. 



O NAMA

Mi smo portal koji prati zbivanja u Koprivnici i okolici, Podravini i Prigorju, a po potrebi i šire.

Javite nam se: redakcija@drava.info
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